

1943

# ALFÖLD

XII. EVFOLYAM 48. SZÁM

ÁRA 10 FILLER

DEBRECEN, 1942. NOVEMBER 28. SZOMBAT

## Kudarcot vallott a szovjet nagyszabásúnak szánt téli-offenzívája a keleti arcvonal déli részén

### Hitler parancsára lefegyverezték a francia hadsereget A tengelycsapatok megszállták Toulon hadikikötőjét

#### Gyengül a szovjet offenzívája

#### Német tengeralattjárók elsüllyesztettek 19 hajót

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

A német és szövetséges csapatok a Kalmük-vidéken megsemmisítették, illetőleg szétszórta a szovjet hadosztály zömét. Ebben a harcban több üteget megsemmisítették, többszáz hadilögyöt ejtettek és nagy hadianyagzsákmányt szereztek.

A Volga és a Don vidéken csüörtökön is meghiusultak az ellenség gyalogos és páncélos támadásai a német csapatok kitünő harci szellemében. Megsemmisítették 55 páncélost. A zuhanóbombázó kötelékek támadása megsemmisítő hatással volt az ellenségre. A hadsereg csapatai a Volgán, Sztalingrád közelében két motoroshajót elsüllyesztettek.

Az ellenség a keleti arcvonal középső szakaszán folytatta nagy-erőkkel végrehajtott támadásait. Ezek a támadások elkeseredett harcok után az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlottak. — Kilőttünk 192 szovjet páncélost, ebből egyetlen páncélos-hadosztály 34 páncélost semmisített meg. A zuhanóharci repülő eredményesen támadták az ellenség páncélos gyülekezéseit, menetoszlopait és csapattáborait.

A német csapatok egy szovjet átkelési kísérlet visszaverése alkalmával a Néván 22 bárkát semmisítették meg.

Kirenaikában jelentékeny ellenséges felderítő erőket vertünk vissza.

Tuniszban is eredményes harcokra került a sor. Ezekben az ellenség sok páncélos harckocsit veszített.

A német és olasz léghaderő kötelékei támadták az ellenség ál-

lásait, menetoszlopait és gépköcsi összevonásait. A német vadászok a Földközi-tenger vidékén öt angol vadászpilótát lőtek le, míg maguk két repülőgépet veszítettek.

Az angol léghaderő ezenkívül az Anglia körüli vizeken és a megszállt nyugati területek felett hat repülőgépet veszített. (MTI.)

## Német tengeralattjárók 19 hajót süllyesztettek el

Mint már külön jelentésben közöltük, a német tengeralattjárók a Jeges-tengertől az Indiai-óceán bejáratáig terjedő hadműveleti területen az ellenséges hajókaravánok ellen folytatott kemény harcokban és külön haladó hajók elleni támadások során 19 hajót süllyesztettek el, 123 ezer tonna tartalommal.

Ezzel a sikerrel különösen az északi szovjet kikötőkre és a középső Keletre irányuló ellenséges utánpótló hajóforgalmat érte jelentékeny veszteség.

A Führer Lavcar altábornagynak a hatodik román gyaloghadosztály

parancsnokának az eredményes vezetése és a vezetése alatt álló csapatok hősi magatartásának elismerésül a Vaskereszt lovagkeresztjéhez a tölgyfalombot adományozta.

A továbbiakban a véderő főparancsnoksága még a következőket közli: Az angol-amerikai csapatok a francia gyarmati terület ellen elkövetett rajtaütése után a német és olasz csapatok benyomultak az eddig meg nem szállt francia területekre, hogy azokat a francia véderővel együtt az angol-amerikai további rajtaütésekkel szemben megvédelmezzék.

## A német és olasz csapatok megszállták Toulont

(Interinf) A német csapatok a Führer parancsára a péntekre viradó éjszaka megszállták Toulon hadikikötőt.

Ez a lépés azért történt, hogy elejét lehessen venni bizonyos galleistákkal összeköttetésben álló elemek áruló cselekedetének, amelyet dacára az adott szónak, előkészítettek és amelynek kivitele küszöbön állott. A Führer levelében értesítette erről a lépésről Petain francia államfőt.

Miután a francia csapat és ha-

dihajóparancsnokok becsületszóval kötelezték magukat, hogy a kötelékeikkel beleilleszkednek az általános védelem keretébe a Führer akaratának megfelelően a francia véderőt nemcsak érintetlenül hagyták hanem részben meg is erősítették és felszerelték azonkívül Toulon rendkívül fontos erődjét a földközitengeri francia flottával együtt a francia véderőnek önálló francia védelmezés céljából átengedték.

Időközben megszorodtak az

egy francia katonatisztek szószegéseit és szökési kísérleteit.

Egügy felismerhető lett, hogy az együttműködésre kész francia véderő keretében az angolszász befolysok következtében a rendszeres átbujtogatás egyre nagyobb mértékben terjed és az utóbbi napokban már a touloni flottánál is befogadásra talált.

— Annak felismerésében, hogy a francia véderő ilyen politikai keltészakadása egyre fokozódó mértékben veszélyezteti a német és olasz csapatok biztonságát és aláássa a francia államvezetés tekintélyét. — A Führer és a Duce a péntekre viradó éjszaka parancsot adott a touloni erőd megszállására, arra, hogy a francia földközi-tengeri hajóhad szervezett kitűtását akadályozzák meg és a francia véderő bizonytalan magatartásu alakulatait szereljék le.

A német és olasz csapatok ezt a parancsot villámgyorsan teljesítették, az angolszász befolyás következtében felbujtott ellenállást csírájában elfolytatták és néhány órában belül teljesítették feladatukat.

Toulon város és kikötő a kora hajnali órák óta szilárdan csapataink kezében van. A francia hajóhad egyrésze, a francia kormány ellenparancsa dacára, önmagát süllyesztette el. A felbomlott francia kötelékek leszerelése folyamatban van és rövid időn belül befejeződik. (MTI)

## Páncélos alakulatok ütközete Tuniszban

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 916. sz. közleménye:

A kirenaikai arcvonalon jelentős ellenséges esztagot felderítő kísérleteit vertük vissza.

Tuniszban páncélos gépkocsialakulatok ütközete a tengely csapatok előnyére végződött. Több ellenséges harckocsi elpusztult.

A légi erő kötelékei szemmel látható eredményességgel folytatták támadásaikat az ellenséges csapatok ellen. Az angol légi erő a német vadászgépekkel vívott harcban öt repülőgépet veszített.

Csütörtökön este Catania környéke ellen intézett ellenséges légitámadás csak csekély károkat okozott. A polgári lakosság köréből nem jelentettek áldozatokat. (MTI)

## Lassan halad a 8. angol hadsereg

A 8-ik angol hadsereg páncélos hadereje igen óvatosan követi a tengelycsapatok mozdulatait és az elővédek kerülnek az összetűzések lehetőségét a tengely utóvédjével. A lassan előrehaladó angolszászok a tengely bombázói állandóan zavartják és nagy veszteségeket okoznak nekik. A tengely repülői urai a légitérnek Kirenaika felett. (MTI)

## A gabona és árpa beszolgáltatása

A kenyérgabona és az árpa beszolgáltatásának újabb szabályozása tárgyában kibocsátott 6739—1942. M. E. számú rendelet fontosabb rendelkezéseit az alábbiakban közlöm:

A rendelet csökkenti a kenyérgabonafejadagot olyképpen, hogy az évi 240 kg-os fejadag 20 kg-mal, a 180 kg-os fejadag 15 kg-mal, a 12 kg-os pedig: az 1942. évben született gyermekeknél 60 kg-mal, a többiekénél 10 kg-mal csökken. Az évi 60 kg kenyérgabonára kiadott pótlóérvénye évi 30 kg-ra csökken. Ez a csökkentés nem vonatkozik a szegődményes (konvenció) éves cselédek és időszakos munkások (sommások) pótlófejadagjára. Mindazok, akik az előző terményrendeletben megállapított kenyérgabonamennyiséget termésükből megtartották, vagy azt megszerzték, kötelesek a csökkentések folytán mutatkozó különbözetet a Hombárnak beszolgáltatni. A gazda ugyan csak köteles a szegődményes (konvenció) cselédek számára meghagyott, vagy megszerzett évi kenyérgabonamennyiség 8 százalékát beszolgáltatni.

Az, akinek családi, gazdálkodási viszonyainak megváltozása, cséplési elszámolásnál ejtett hibamulasztás elvonás, vagy bármely más ok következtében kenyérgabonából (buzából, rozsból, kétszeréből) és felnem használt vetőmagból háztartási és gazdasági szükségletét meghaladó készlete van, szintén köteles feleslegét, a Hombárnak beszolgáltatni. Aki ennek a beszolgáltatásnak eleget tesz, az ellen büntetőjogi eljárást indítani nem lehet.

A gazdasági szükséglet meghaladó árpamennyiséget a Hombárnak kell beszolgáltatni. A gazdasági szükséglet megállapításánál a termelő birtokában levő minden egyes sertés után egy mázsát a tenyésztő koca után pedig a várható szaporulat részére további egy mázsát kell számításba venni. A beszolgáltatási kötelezettség nem terjed ki arra az árpamennyiségre mely bérhizlalásra szolgál.

Annak aki kenyérgabona, vagy árpa beszolgáltatásra köteles legkésőbb december hó 5-ig feltétlenül be kell jelenteni a Gabona I-

rodárnál, hogy a rendelet folytán mennyi kenyérgabona vagy árpa beszolgáltatása terheli egyben igazolnia kell azt is, hogy kukorica beszolgáltatási kötelezettségét teljesítette-e. A beszolgáltatandó kenyérgabonamennyiséget a háztartás feje köteles bejelenteni. A bejelentéssel egyidejűleg a bejelentőnek be kell nyújtania a saját és háztartásához tartozók kenyérgabonajegyeit pótlójegeit és amennyiben gabonalapja van, a gabonalapot is. Ugyancsak december hó 5-ig

be kell mutatni a Gabona Irodának azoknak a gabonajegyeit, pótlójegeit is akik kenyérgabona beszolgáltatására nem kötelesek, hogy a gabonajegynek a fejadag csökkentése következtében fel nem használható szelvényeit levágják.

A rendelet megszegése kihágást képez és 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő.

Egyébként részletesebb tájékoztatást a Budapesti Közlöny november hó 21-iki számában megjelent és a város területén kifüggesztett plakátokon egész terjedelmében közölt rendeletet nyújt.

Polgármester.

## SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasuti kedvezmény.

## Elrendelték

a farkasok kötelező irtását

Hivatalos lap vasárnapi száma kormányrendeletet közöl a farkasok kötelező irtásáról. Ugyancsak a hivatalos vasárnapi száma közli a rendelet végrehajtása tárgyában kelt földművelésügyi miniszterrendeletet is. E rendeletek kötelezik a vadászatra jogosultakat, hogy a farkasokat löfegyverrel, csapóvassal és méreggel pusztítsák. A földművelésügyi miniszter rendelete részletesen szabályozza

a farkasok kötelező mérgezésének végrehajtását. Azokat a vadászatra jogosultakat, akik a farkasok irtását elmulasztják, 8.000 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják. A rendelet szerint a vadászatra jogosult vadőri alkalmazotjának minden elpusztított farkas után 50 pengőt tartozik fizetni, ezanélkül az állam is 50 pengő jutalomban részesíti a farkas elpusztítóját.

## Törvényjavaslat

a hadkötelezettségi adóról

A pénzügyminiszter, a közeli napokban a Ház elé terjeszti a hadkötelezettségi adóról, illetve a hadmentességi válságról szóló javaslatot. A hadkötelezettségi adó a szolgálati kötelezettséggel függ össze, a hadmentességi válság pedig a behívással.

A hadkötelezettségi adót azok fizetik, akik alkalmatlanságuk miatt egyáltalán nem teljesítenek katonai szolgálatot, akiket póttartalékba helyeztek és akiket megkezdett katonai szolgálatuk befe-

jezése előtt elbocsátottak a honvédség kötelékéből, a keresetnélküli kiskorúak vagy szülői támogatásra szorulóknak esetében a hadkötelezettségi adó kivételével nemcsak az illetők, hanem szülőjük, vagy eltartójuk jövedelmét is számításba veszik.

A hadmentességi válságot az olyan 24 évnél idősebb, de 70 évnél fiatalabb férfiaknak kell fizetniük, akiket jelenleg katonai szolgálatra vagy honvédelmi munkára nem vesznek igénybe. A hadmentességi válság nem azt jelenti, hogy a szolgálatot bizonyos összeg megfizetésével meglehet váltani, hanem azt, hogy azok fizet-

nek válságot, akik nem kaptak behívót szolgálatra, vagy honvédelmi munkára.

A hadkötelezettségi adó mértéke súlyosabb, mint a hadmentességi válságé. A hadkötelezettségi adót egyszer és mindenkorra vetik ki és három év alatt negyedévi egyenlő részletekben kell megfizetni. A hadmentességi válságot csak a háború tartamára vetik ki. A válság szedésének kezdetét és végét a minisztertanács állapítja meg. A hadkötelezettségi adó alapja a jövedelemhez vagy a hozzáadéki adó összegéhez igazodik. A hadmentességi válság alapja a jövedelemadóban alapul vett jövedelem vagy a jövedelemre következtetést engedő lakásbére-összege. A jövedelem alapján 0,6—4 százalékig terjedő progresszív kulcsal kiszámított válság és a lakásbér alapján 3—10 százalékig (azoknak, akik nem kötöttbérű lakásokban laknak 1—8 százalékig) terjedő progresszív kulcsal kiszámított válság közül a nagyobb összeget kell az adózóra kivetni.

## Serteshizlalók

figyelmébe!

A sertéstartó háztartások az utóbbi napokban szokatlanul nagy számban jelentkeznek a Gabona Irodában vágatási engedély iránt. Saját érdekükben figyelembevettem a serteshizlaló fejeit, hogy sertéseik levágására csak azok teljes felhizlalása után kérjenek engedélyt, mivel a kelően ki nem hiztott sertések levágása nemcsak a háztartás hanem a közellátás érdekeit is hátrányosan érinti. Közlöm továbbá, hogy a 11.600-1942 K M számú rendelet szerint azon háztartások, melyek bérhizlalásból származó sertést vágnak le—minden négy személy után egy sertést számítva— a zsirszempontról ellátottaknak tekintendők és így hatósági zsirellátásban nem részesíthetők.

Polgármester.

## Kiadó

üzlethelyiség

Az elsőfokú iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Csapó utca 40 sz. alatt egy üzlet műhely helyiség üresedésben van.

Az üresedésben levő üzlet műhely helyiséget bárbevenni szándékozó keresztyén kereskedő, vagy iparos ezirányú bejelentését az elsőfokú iparhatósághoz Kosuth utca 20 sz. hivatalos helyiségében a jelen kirdetmény közzétételétől számított 15 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg.

METEOR MOZGÓ műsora

A régi keringő

Folytonógó kályhák

Takaréktűzhelyek

k a p h a t ó k

SESZTINA LAJOS



vasnagyszerkedésében

DEBRECEN

Ferenc József ut 23. szám.

APOLLO filmszínház

Férfinőség

Szombaton 3, 5, 7 órakor

Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsoron.

1943

### Szappan megtakarítására

kiválóan alkalmas a Haidekker féle „Holló” védjegyű terpentines készítmény, a százéves gyár kiváló szere, ami különösen az erősen beszennyezett munkáskezeket tökéletesen tisztára mossa, e célra tehát jobb, mint a szappan. A mai szappanhány mellett egyetlen háztartásban, műhelyben, irodában sem szabad a Hollópornak hiányozni.

Csak a fekete „Hollóval” és a Haidekker névvel valódi. Minden üzletben kapható. Kereskedők részére szállítja: Haidekker Pál Gőszappangyár r. t. Kaposvár. Ugyanott szappanok és mosószer-ek is megrendelhetők.

### Szőlősgazdaképző tanfolyam

Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter Sátorlajuhelyen, Szegeden, Szatmárnémetien, Ungváron, Szabadkán, Nagyváradon, Mészén, Székelyhídon és Tarcalon 1943 január 8-tól február 13-ig téli szőlősgazdaképző tanfolyamot rendez.

A tanfolyam befejeztével a hallgatók vizsgát tesznek és a tanfolyam hallgatásáról bizonyítványt kapnak. A beiratás és tanítás díjtalan. A tanfolyamra hallgatóul mindenki tevéhető, aki 15 életévét betöltötte. A tanfolyamra jelentkezni lehet a városok polgármesterénél, illetőleg a községek előjáróságánál.

### A munkaszolgálatos nők fizetést kapnak

A honvédelmi törvény értelmében nemre való tekintet nélkül, minden 14—70 élet év közötti egészséges magyar állampolgár honvédelmi munkába állítható. Honvédelmi munkára tehát minden magyar nő kötelezhető, ha szükség van arra, hogy a magyar gazdasági és szellemi élet terén pótolják az esetleg hiányzó férfi munkásokat.

A törvény azonban lehetővé teszi a magyar nők munkaszolgálatának önkéntes jelentkezése alapján való megszervezését is. Az önkéntes jelentkezésnek módot ad arra, hogy egyéni

### HUNGÁRIA

#### MOZGÓ

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor  
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

### ALFÖLD

Aktuális hirdókkal műsoron.

hajlamaiknak, fizikai rátermettségüknek megfelelő beosztást kapjanak.

A minden önkéntesen jelentkező, illetve munkaszolgálatra beosztott magyar nő fizetési kap, rendszeres havi díjazást, munkateljesítményének és képzettségének megfelelő, éppen úgy mint a férfi munkásé, akiknek esetleges hiányát kell majd pótolni. A nem szakmunkások a kiképzési idő tartama alatt is költség megtérítés címén anyagi juttatásban részesülnek.

### A pénzügyminiszter a takarékoságról

Budapest, november 27. A kormány előre kidolgozott terv szerint takarékosági napokat rendez melyeknek céljuk, hogy a takarékoságot a legszigorubbán, alkalmazzák.

A takarékosági napokat a pénzügyminiszter rádiófelhívása vezeti be. A pénzügyminiszter vasárnap délelőtt 12.55 órakor beszél Budapest I. hullámhosszán.

### Intézkedés a posta tullethetése miatt

Budapest, november 27. Magyar Távirati Iroda: A budapesti csomagkézbesítés állandó tullethetése miatt, illetve a nagyobb torlódás megelőzése végett a postahivatalok december hónap első napja után a további intézkedésig

Budapestre szóló csomagokat hengerként a csütörtöki napon nem vesz fel.

E rendelkezés alól kivételt képeznek a gyógyszer tartalmú és hivatalos csomagok.

### A vágómarha igénybevételeiről szóló rendelet feltüggesztése

A közellátásügyi miniszter a közellátási kormánybiztosoknak, alispánoknak és közigazgatási ki- rendeltségek vezetőihez szóló 330. 470/1942. sz. körrendeletében intézkedett arról, hogy mivel a vágómarhákban országos viszonylatban túlkivárat mutatkozik, szeptember 12-én kiadott 419.069/1942. számú rendelkezését, amelyben a vágómarhák igénybevételeit rendelte el, további intézkedésig feltüggesztte.

Amennyiben a kijelölt husiparosok a törvényhatóság közölgyszámlására szükséges vágómarha

menntiséget szabad vásárlás útján beszerezni nem tudják, úgy a közellátási kormánybiztos esetenkénti előterjesztésére intézkedés történik arra vonatkozólag, hogy a szükséges vágómarhamennyiség a MASZ útján rendelkezésre bocsáttassék.

A körrendelet felhatalmazza a kormánybiztosokat, hogy ha a kiutalásokban esetleg nehézség mutatkozna, úgy a törvényhatóság közellátásának biztosítása céljából a szükséges vágómarhamennyiség igénybe vegyék.

### Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárva, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 szé-

# PÉNZ

áll a házhoz, ha idejében beszerzi államsorsjegyét! A pénzzel együtt nyugalom és boldogság költözik otthonába.

**A M. Kir. Államsorsjáték 40.000.— ar. P-ös**

főnyereményének, összesen 29.360 kisebb-nagyobb nyereménynek húzása

**december 4-én.**

Egész sorsjegy 3—P Fel 1.50 P.

zalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolványt követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

### VIGSZINHÁZ

#### MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.  
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

### BABYLON

Aktuális hirdókkal műsoron

## HIREK

**Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhánkat a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.**

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó közjében feleket fogadnak és kérvényeztet. Átvesszük minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

### Mindent a honvédekért és a győzelemért

#### A lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Értesitem a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálataiba lépésétől számított 15 nap alatt jeleítsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

végeket és fogatás járóműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint ketőslogatu járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetelni.

A Gázgyár és Közraktár előtti térre.

november hó 2-án hétfőn, 3-án kedden és 4-én szerdán 8 — 10 óráig terjedő időben.

A Böszörményi uton lévő lóvásártérre.

November hó 5-én csütörtökön 6-án pénteken és 7-én szombaton 8 — 10 óráig terjedő időben.

3.) A közlésvégi iskola előtti utra.

November hó 9-én hétfőn 9-1 óráig terjedő időben.

4.) A kádarcsi csárda előtti tere.

November hó 10-én kedden 11-én szerdán 12-én csütörtökön és 13-án pénteken és 14-én szombaton

ton 9-11 óráig terjedő időben.

5. A nagycseri erdőhivatalhoz. November hó 16-án, és kedden 8-10 óráig terjedő időben.

6.) A halápi csárda előtti tere. November hó 18-án szerdán és 19-én csütörtökön 8-10 óráig terjedő időben.

7.) A bányi erdőhivatalhoz (Dí-  
őszegi uton.)

November hó 20-án pénteken és szombaton 8-10 óráig terjedő időben.

8.) A Szoboszlói uton lévő IV. sz. utkarparóházhoz (belső.)

November hó 30-án hétfőn és december hó 1-én kedden 8-10 óráig terjedő időben.

9.) A Szováti utfélen fekvő u. n. Vecsey-féle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 4-én pénteken és 5-én szombaton 8-10 óráig terjedő időben.

10.) A Sámsoni uti csordaföldre. December hó 7-én hétfőn, 8-10 óráig terjedő időben.

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálataiba lépésétől számított 15 nap alatt jeleítsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bétért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végezlet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hatrálékos díj közadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikket, bór, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az

**FÉRFIÖLTÖNY**  
és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:  
**Petriknél**  
Ferenc József út 25. szám.

**MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT**  
IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:  
**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,  
DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73. TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kéltitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italműveket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kezi vagy személypodgyásként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutállomáson, illetve a vámso-rompoknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél, a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kezi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalonon felállított vámso-rompok kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az eiraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 óran belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óran belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikketek tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitélt fogyasztási adó, illetve adópótlek négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredményes.

**ALFÖLD**

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P  
Vidékre félév 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdá-  
jában. Debrecen, Piac-utca 73 sz  
Telefon: 16-87.